

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 7 12.2.2017

Blaze těm, kdo krácejí v zákoně Hospodinově. (Ž 119)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5, 17-37)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Nemyslete, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky. Nepřišel jsem je zrušit, ale naplnit. Amen, pravím vám: Dokud nepomine nebe a země, nepomine jediné písmenko ani jediná čárka ze Zákona, dokud se to všechno nestane. Kdyby tedy někdo zrušil jedno z těchto přikázání - a třeba i to nejmenší - a tak učil lidi, bude v nebeském království nejmenší: Kdo se však bude jimi řídit a jim učit, bude v nebeském království veliký. Říkám vám: Nebude-li vaše spravedlnost mnohem dokonalejší než spravedlnost učitelů Zákona a farizeů, do nebeského království nevejdete. Slyšeli jste, že bylo řečeno předkům: ‚Nezabiješ. Kdo by zabil, propadne soudu.‘ Ale já vám říkám: Každý, kdo se na svého bratra hněvá, propadne soudu; kdo svého bratra tupí, propadne veleradě; a kdo ho zatracuje, propadne pekelnému ohni. Přinášíš-li tedy svůj dar k oltáři a tam si vzpomeneš, že tvůj bratr má něco proti tobě, nech tam svůj dar před oltářem a jdi se napřed smířit se svým bratrem, teprve potom přijď a obětuj svůj dar. Dohodni se rychle se svým protivníkem, dokud jsi s ním na cestě, aby tě tvůj protivník neodevzdal soudci a soudce služebníkovi, a byl bys uvržen do žaláře. Amen, pravím ti: Nevyjdeš odtamtud, dokud nezaplatíš do posledního halíře. Slyšeli jste, že bylo řečeno: ‚Nezcizoložíš.‘ Ale já vám říkám: Každý, kdo se dívá na ženu se žádostivostí, už s ní zcizoložil ve svém srdci. Svádí-li tě tvé pravé oko, vyloupni ho a odhoď od sebe; neboť je pro tebe lépe, aby jeden z tvých údů přišel nazmar, než aby celé tvoje tělo bylo uvrženo do pekla. A svádí-li tě tvoje pravá ruka, usekni ji a odhoď od sebe; neboť je pro tebe lépe, aby jeden z tvých údů přišel nazmar, než aby celé tvoje tělo přišlo do pekla. Také bylo řečeno: ‚Kdo by se rozváděl se svou ženou, ať jí dá rozlukový list‘ Ale já vám říkám: Každý, kdo se rozvede se ženou - mimo případ smilstva - uvádí ji do cizoložství, a kdo se ožení s rozvedenou, dopouští se cizoložství. Slyšeli jste, že bylo řečeno předkům: ‚Nebudeš přísahat křivě, ale splníš Pánu svou přísahu.‘ Ale já vám říkám: Vůbec nepřisahaňte: ani při nebi, protože je to Boží trůn, ani při zemi, protože je to podnož jeho nohou, ani při Jeruzalému, protože je to město velikého krále; ani při své hlavě nepřisahej, protože ani jediný vlas nemůžeš udělat světlým nebo tmavým. Ale vaše řeč ať je ‚ano, ano - ne, ne‘. Co je nad to, je ze zlého.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Není v životě vždy jednoduché držet se za všech okolností Desatera Božích přikázání, neškuli v jejich Ježíšem vyhrocené podobě. Kdo je chápe vsutku pouze jako *přikázání*, při první větší krizi víry je jako těžký balvan s úlevou odhodí. Šanci projít dále pak mají jen ti, kteří jsou ochotni zamyslet se nad podstatou Ježíšova přikázání lásky: a sice, že právě láska je naplněním Desatera. Ona láska k Bohu i k našim bližním, která je vlastně smyslem našeho života. Kdo miluje, ví, že ne vše, co udělá, *trvalé* lásce prospívá. A právě k takové nám chce Desatero dopomoci.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 5, 38-48) Milujte své nepřátele.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Je pravda, že jsme (také) spokojeni, když sledujeme nějakou velkou církevní událost, která měla velký úspěch, a manifestující křesťany... Je to krásné. Je to síla? Ano, je, ale největší síla dnešní církve spočívá v malých, maličkých církvích, tvořených nemnoha lidmi, kteří jsou pronásledováni a jejich biskupové jsou ve vězeních. Toto je naše dnešní sláva, toto je naše sláva a naše síla dnes.

(Kázání z Domu sv. Marty, 30.1.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 12.2. – 19.2.2017

- Neděle 12.2. Slavěna / sv. Benedikt Aniánský (6. neděle v mezidobí)
- Pondělí 13.2. Věnceslav / sv. Kateřina Ricciová
- Úterý 14.2. Valentýn / sv. Valentin
- Středa 15.2. Jiřina / sv. Jiřina
- Čtvrtek 16.2. Ljuba / sv. Juliána
- Pátek 17.2. Miloslava / sv. Alexius a druhové
- Sobota 18.2. Gizela / sv. Simeon
- Neděle 19.2. Patrik / bl. Godšalk (7. neděle v mezidobí)

V katalogu světců můžeme u data 12.2. nalézt kromě jiných i světici s nezvyklým jménem Eulalia. Jedná se o španělskou mučednice z doby pronásledování křesťanů, která se ve 14 letech z vlastní vůle a potají vydala přímo za vladařem Daciánem, aby mu vytkla brutalitu vůči křesťanům a obhájila křesťanství. Kdo má rád násilí, může si na internetu přečíst jak byla umučena (viz <http://catholica.cz/?id=702>). Pro ilustraci můžeme uvést její atributy, podle kterých můžete v kostelech poznat její sochu nebo obraz: hák, hřeben, holubice, kříž, plameny a sníh.

Nás by tato světice mohla přivést k zamyšlení, zda vyhovujeme Ježíšovu příslibu: „Každý, kdo se ke mně přizná před lidmi, k tomu se i já přiznám před svým Otcem v nebi.“ (Mt 10,32) Stihneme to do smrti, i když nás nikdo nepronásleduje?

AKTUALITY Z FARNOSTI

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (12.2.) zazní J.S. Bach: Preludium a fuga e moll, BWV 548 a E. Gigout: Deset kusů pro velké varhany – Minuetto a Toccata, v provedení Karla Martína. Vstup je volný. Příští neděli, 19.2., se v rámci nedělních bohoslužeb koná sbírka „Svatopetrský haléř“. Prostředky získané v rámci této sbírky jsou určeny k tomu, aby Svatý otec mohl jménem celé církve přispět ke zmírnění následků neštěstí, pomoci obětem válečných konfliktů, živelných katastrof, uprchlíkům a dalším lidem v nouzi. Svůj dar věnujeme s vědomím křehkosti naší vlastní existence a s přáním preventivně poskytnout pomoc těm, kteří ji budou potřebovat.

Zveme všechny potenciální zájemce, aby se zapojili do činnosti našeho sboru Chorus Mauritiensis (<http://chorusmauritiensis.cz/>) – zkoušky probíhají každý pátek od 18.30 hodin na faře.

AKTUALITY OBECNÉ

Pravidelné setkávání žen, které každé druhé úterý v měsíci pořádá v Olomouci Centrum pro rodinný život, pokračuje v úterý 14.2.2017 od 16:00 ve farním domě u katedrály (Mlčochova 7). Téma setkání je „Žena a stres II.“ a zúčastní se ho MUDr. Jitka Krausová, OV.

Česká křesťanská akademie, místní skupina Šternberk zve všechny zájemce na přednášku historika a publicisty P. ThLic. Miroslava Herolda, SJ nazvanou „Stopy sv. Jana Nepomuckého na Moravě“. Setkání se uskuteční v Út 14.2.2017 na faře (Farní 3) ve Šternberku.

V Pá 17.2.2017 se uskuteční setkání Modlitby matek olomouckého děkanátu. Na akci, která začne v 16:30 v sále dominikánského kláštera (vchod ze Studentské ul.), jsou zvány všechny ženy, které jsou matkami fyzicky, ale i ty, které jsou duchovními matkami.

Po úspěšném zimním semestru, kterého se zúčastnilo kolem šedesáti posluchačů, nabízí Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci ne-teologům z řad širší veřejnosti také letní semestr kurzu „Večerní studium spirituality“, který poskytuje orientaci v duchovním životě a spiritualitě současného světa. Probíhat bude od 21.2. do 9.5.2017 každé úterý od 18:10 hodin v aule fakulty (Univerzitní 22).

Celostátní fórum mládeže v Olomouci bude zakončeno bohoslužbou v katedrále v Ne 26.2.2017 od 10:00.

KOUTEK AFORISMŮ

Co pokazila naše hříšnost, to nedokáže napravit ani naše svatost, ale jen Bůh.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc